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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 21 de outubro de 2024 - Ata n.º 86. 

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Cloara Pinheiro (na função de 1.ª 

Secretária) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 86.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta segunda-feira. Solicito à 

Deputada Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 85.ª Sessão Ordinária, de 16 de outubro de 2024.) É 

o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto a Deputada Cloara se há Expediente a ser lido. 

SR.ª 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Cloara Pinheiro – PSD): Sim, Sr. Presidente. 

EXPEDIENTE: (Transcrição do documento recebido pela Assembleia, que se 

encontra sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 
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Ofício: (Encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

2116/2024 da Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de Estado da 

Educação a Requerimento do Deputado Goura. É o que continha, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença na 

Casa da visita de alunos do 2.º ano do ensino médio do Colégio Positivo 

Internacional School, acompanhados pelo Professor Ueberson Santos e pelo 

Professor auxiliar Leandro Taborda. Sejam bem-vindos. Primeira oradora inscrita, 

Deputada Luciana Rafagnin. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados, Sr.as 

Deputadas, público que acompanha esta Sessão, estudantes que aqui estão, mas 

também quem nos acompanha pelas redes sociais. Faço uso deste espaço, Sr. 

Presidente, porque hoje é comemorado o Dia Mundial da Alimentação Escolar. E 

quando falamos do Dia Mundial da Alimentação Escolar é muito importante citar 

aqui que esse programa – e o Ministério da Educação, o MEC, tem comemorado – 

é reconhecido, Deputada Cloara, como um dos maiores e melhores programas, 

porque tem servido de refeições anualmente cerca de 10 bilhões de refeições para 

os alunos. São cerca de 5,5 bilhões investidos no alimento escolar, que leva 

diariamente cerca de 50 milhões de refeições para os estudantes. Cerca de 40 

milhões de estudantes recebem o alimento escolar, e cerca de 150 mil escolas 

brasileiras recebem o alimento escolar. Quero aqui destacar a importância no 

alimento escolar do PNAE. Os agricultores que fornecem o alimento escolar, os 

agricultores familiares, que hoje, por lei, pelo menos 30% do alimento escolar deve 

vir da agricultura, a agricultura familiar tem feito com que esse programa forneça, 

garanta a todos os estudantes um alimento saudável, um alimento que nós 

chamamos de verdade, um alimento mais puro. E junto com isso vem a questão 

da consciência de onde vem o alimento, quem produz esse alimento e, também, 

por ele ser de qualidade garante a saúde de todos os estudantes, garante também 

a geração de emprego, de renda, para os nossos e agricultoras familiares. Então, 

é um programa que realmente vem dando certo, é um programa que precisa 
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continuar. E eu quero dizer, Deputada Cloara, que me deixa um tanto preocupada 

quando falamos desse programa e da importância que ele tem para o nosso País, 

me deixa um pouco preocupada quando vemos no Estado do Paraná a 

privatização das escolas, porque junto com a privatização das escolas vem a 

privatização do alimento escolar. Isso significa que privatizando as escolas, 

privatizando o alimento escolar, vai atingir diretamente cerca de 20 mil famílias, 20 

mil famílias de agricultores, de agricultoras, que hoje produzem e entregam o seu 

produto para o alimento escolar. Junto com isso, também, fica a preocupação do 

que vai acontecer com as merendeiras desses colégios, porque sabemos que elas 

preparam o alimento de alta qualidade, com muito carinho, com muito amor, para 

todos os estudantes. Então, fica aqui a preocupação neste dia em que 

celebramos, que comemoramos o Dia Mundial da Alimentação Escolar. E eu 

quero, Sr. Presidente, antes de finalizar o meu tempo, deixar aqui registrado a 

nossa solidariedade à nossa Deputada Federal Carol Dartora. A Deputada Carol 

Dartora, na semana passada, denunciou ameaças que vem sofrendo através de e-

mails, no seu e-mail, e é muito triste vermos que ainda acontece um racismo tão 

grande, um preconceito tão grande na nossa sociedade como o que estamos 

vendo que está acontecendo com a nossa Deputada Federal Carol Dartora. 

Muitos e-mails que ela tem recebido, muitos e-mails agressivos, inclusive com 

ameaças de morte. Isso é muito triste. Não podemos aceitar isso de forma 

alguma. Por ser mulher, por ser negra, mais do que nunca precisamos aqui entrar 

na defesa e pedir que a justiça realmente prevaleça, que sejam apuradas essas 

denúncias e que os culpados paguem por isso. Não podemos aceitar tamanho 

preconceito, tamanha ação racista que estamos vendo, que é o que está 

denunciando a Deputada Carol Dartora. Primeira mulher negra a assumir a 

Câmara de Vereadores… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Luciana, por 

favor, um minuto para concluir. 
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DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Para concluir, Sr. Presidente. Primeira 

mulher negra a assumir a Câmara de Vereadores de Curitiba e, também, a 

primeira mulher negra do Paraná a assumir a Câmara Federal, ser uma Deputada 

Federal do Paraná, infelizmente, sofrendo preconceito, sofrendo racismo, e não 

podemos aceitar. Fica aqui a nossa solidariedade e esperamos que a justiça haja 

rapidamente para que possamos ver a Deputada poder atuar o seu mandato, fazer 

o seu mandato com tranquilidade, como sempre fez muito bem feito, com toda a 

competência e qualidade que tem. Obrigada, Sr. Presidente. Obrigada, Sr.s 

Deputados e Deputadas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Não temos nenhum 

orador inscrito no Pequeno Expediente, também não temos no Horário das 

Lideranças. Consulto... 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Nós, contra o sistema, abrimos mão da fala 

hoje, Presidente, contra o sistema. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Requião 

declina. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Sou a favor do sistema e declino também. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Quero fazer um apelo 

aos Deputados que estão nos gabinetes, que venham para a Sessão, vamos 

iniciar a Ordem do Dia e não temos quórum suficiente para deliberar. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Só gostaria de comunicar aos nossos 

Deputados e Deputadas que, na semana que vem, o nosso Secretário de Estado 

da Educação estará nesta Casa aqui, a convite do Deputado Alexandre Curi e 

alguns Deputados da Oposição, para que possamos discutir, Sr. Presidente, a 
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questão relativa às Casas Familiares Rurais. Está bom? Então, era isso o que 

tinha que passar. Evidentemente, faço um apelo aos Deputados e Deputadas! São 

15 horas já e estão faltando aqui pelo menos 11 Deputados e Deputadas, para 

que possamos deliberar alguns Projetos importantes para o Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Registro a presença na 

Casa do jornalista Marcos Junior, do município de Jacarezinho, e dos assessores 

de relações governamentais, Sr.ª Caroline Seliger e Sr. Luciano Barros, por 

solicitação Deputado Luiz Fernando Guerra. Sejam bem-vindos. Passamos à 

Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), 

Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio 

Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de 

Souza (PL), Goura (PDT), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti 

(PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Marcel 

Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); 

Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor 

Lemos (PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), 

Samuel Dantas (SD), Tercílio Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) (49 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Gugu Bueno (PSD), 
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Mabel Canto (PSDB), Moacyr Fadel (PSD), Soldado Adriano José (PP), e Tiago 

Amaral (PSD) (5 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 616/2024, da Deputada Marli 

Paulino, que institui a Campanha Estadual “Proteção à Saúde da População 

Paranaense Frente aos Riscos Associados ao Uso de Sites e Aplicativos de 

Apostas”, e dá outras providências; Autuado sob o n.º 617/2024, do Deputado 

Samuel Dantas, que dispõe sobre a criação do Programa Estadual de 

Conscientização Ambiental e Proteção dos Animais nas Escolas Públicas e 

Privadas do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 618/2024, da Deputada 

Cantora Mara Lima, que institui o Dia Estadual do Sonoplasta; Autuado sob o n.º 

619/2024, do Deputado Cobra Repórter, que concede o direito ao desconto de 

50% (cinquenta por cento) para pessoas idosas de baixa renda; Autuado sob o 

n.º 620/2024, da Deputada Marli Paulino, que institui a Campanha “Mais Mulheres 

na Política”, e a inclui no calendário oficial de eventos do Estado do Paraná; 

Autuado sob o n.º 621/2024, da Deputada Marli Paulino, que institui a “Semana 

de Incentivo à Participação da Mulher no Processo Eleitoral”, no âmbito do Estado 

do Paraná, e dá providências correlatas; Autuado sob o n.º 622/2024, do 

Deputado Ademar Traiano, que insere no calendário oficial de eventos turísticos 

do Paraná a Festa de Nossa Senhora de Belém, realizada anualmente entre os 

dias 24 de janeiro e 2 de fevereiro, no município de Guarapuava; Autuado sob o 

n.º 623/2024, da Deputada Maria Victória, que dispõe sobre diretrizes para a 

conectividade das estradas de rodagem sob a jurisdição do Governo Estadual do 

Paraná, com tecnologia não inferior a 4G; Autuado sob o n.º 624/2024, do 

Deputado Ney Leprevost, que dispõe sobre a adoção dos protocolos de 

identificação precoce dos transtornos do neurodesenvolvimento nas cadernetas de 

saúde da criança distribuídas pelo Sistema Único de Saúde (SUS), no âmbito do 

Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 625/2024, do Deputado Denian Couto, que 
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dispõe sobre a prioridade dos procedimentos investigatórios que apurem crimes 

contra crianças e adolescentes; Autuado sob o n.º 626/2024, do Deputado 

Evandro Araújo, que reconhece a Festa de São Pedro Apóstolo, do município de 

Matinhos, como patrimônio imaterial do Estado do Paraná, e estabelece sua 

inserção no Roteiro Turístico Oficial do Estado; Autuado sob o n.º 627/2024, do 

Deputado Professor Lemos, que concede o título de utilidade pública à Associação 

Amigos de Pontal. Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários 

que se manifestem. Apoiados. 

Senhores Deputados, por favor, ainda muitos Parlamentares não registraram suas 

presenças. O nosso quórum está muito baixo para deliberar. Senhores Deputados, 

vou iniciar a leitura da pauta, mas temos presentes 25 Deputados! Não há quórum 

para deliberar. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero… Senhor presidente, permita-me. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não, Deputado 

Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Olha, chegou! Temos mais três Deputados 

chegando. Peço que os Deputados e Deputadas que chegarem, registrem a 

presença imediatamente, porque não deu quórum ainda. Por gentileza. Agora vai! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Vou aguardar os 

Deputados fazerem o registro de presença, para iniciarmos as deliberações. Bom, 

vou iniciar então o processo de votação. Temos duas Redações Finais. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 866/2023, de autoria do Deputado 

Fabio Oliveira, que concede o título de Capital dos Gaiteiros ao município de 

Pinhão. 
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ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 70/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que institui o Dia da Tradição Gaúcha no Estado do Paraná, a 

ser comemorado anualmente em 7 de março. 

A votação é simbólica. Deputados que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Aprovados. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 546/2021, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, Deputado Luiz Claudio Romanelli, Deputado Bazana e Deputada 

Marcia Huçulak, que institui diretrizes para implantação de Política Estadual de 

Proteção dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia. Pareceres favoráveis da CCJ 

e Comissão de Saúde Pública. Substitutivo geral da CCJ. Em discussão o 

Substitutivo Geral. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Peço ao Deputado 

Ricardo Barros que registre a presença, para participar do processo de votação. 

Ainda pendentes os votos da Deputada Cantora Mara Lima, Douglas Fabrício e 

Marcelo Rangel. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, ArilsonChiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson De Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, TercílioTurini e Thiago Buhrer (36 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Anibelli Neto, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Dr. Antenor, Goura, Gugu Bueno, 

Luis Corti, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Ney 

Leprevost, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (18 Deputados).] 
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Com 36 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Substitutivo 

Geral. 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 771/2023, de autoria do Deputado 

Gilson de Souza, Deputado Tercílio Turini, Deputado Gilberto Ribeiro, Deputado 

Delegado Jacovós, Deputada Cantora Mara Lima, Deputado Evandro Araújo e 

Deputado Soldado Adriano José, que institui o Dia das Comunidades 

Terapêuticas, a ser comemorado anualmente em 18 de agosto. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Em discussão. Em votação. 

Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, pela 

ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem… 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Romanelli. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, queria 

apenas fazer dois comunicados, se me permite, enquanto os Deputados votam. 

Hoje, às 18 horas, teremos uma Sessão Solene de homenagem que a Assembleia 

Legislativa presta aos atletas olímpicos que foram a Paris, como também dos que 

participaram das paraolimpíadas, os paranaenses que participaram. Então queria 

convidar todas as Deputadas e Deputados a participarem desse evento. E 

também, como Líder da bancada do PSD, convidar as Deputadas e os Deputados 

da nossa bancada, logo após a Sessão, para uma reunião lá no nosso gabinete 

parlamentar, da nossa bancada. Logo depois da Sessão. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, 

Ana Julia, Anibelli Neto, ArilsonChiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 
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Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, LuisCorti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, TercílioTurini e Thiago Buhrer (40 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Cobra Repórter, Dr. Antenor, 

Goura, Gugu Bueno, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (14 

Deputados).] Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 771/2023. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 853/2023, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que institui no Paraná a “Campanha Depiladora Amiga”, 

dedicada às profissionais da depilação na conscientização de mulheres sobre a 

importância da identificação precoce de doenças sexualmente transmissíveis 

(DST), e de denunciar os casos de violência doméstica contra a mulher, e dá 

outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher e Comissão de Saúde Pública. Substitutivo geral da Comissão 

de Defesa dos Direitos da Mulher com parecer favorável da CCJ. Em discussão. 

Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Registro a presença aqui 

do Prefeito de Ivaté, Sr. Denilson; dos Vereadores Lionato Generali e Claudecir 

Tessarollo; e dos vereadores eleitos Édson Pereira dos Santos, José Roberto da 

Silva e Diemes Silva, por solicitação da Deputada Maria Victoria. Sejam bem-

vindos à Casa. Deputado Luís Corti, seu voto. Deputada Maria Victoria, Professor 

Lemos, Renato Freitas e Ricardo Arruda. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 
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ArilsonChiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, LuisCorti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Samuel Dantas, 

TercílioTurini e Thiago Buhrer (41 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Dr. Antenor, Gugu Bueno, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas, 

Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (13 Deputados).] Com 41 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Substitutivo Geral. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 54/2024, de autoria do Deputado 

Cobra Repórter, anexo a Projeto de Lei n.º 264/2024, dos Deputados Batatinha, 

Denian Couto, Douglas Fabrício e Samuel Dantas, que institui a Semana Estadual 

da Economia Criativa, objetivando a conscientização e o fortalecimento sobre o 

tema no Estado do Paraná, na forma que especifica. Pareceres favoráveis da CCJ 

e Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Emenda da CCJ. Vamos 

submeter ao voto o Projeto, ressalvada a Emenda. Em discussão o projeto. Em 

votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Importante Projeto, construímos também a 

Emenda. Portanto, ao Projeto neste momento o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Por favor, Sr.s 

Deputados, ainda há pendências aqui. Deputado Anibelli, Corti, Delegado Tito. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, ArilsonChiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 
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Souza, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, LuisCorti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Requião Filho, Samuel Dantas, TercílioTurini e Thiago Buhrer (41 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Dr. Antenor, Gugu Bueno, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, 

Renato Freitas, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (13 

Deputados).] Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto. 

Vamos submeter ao voto a Emenda. Em discussão a Emenda. Em votação a 

Emenda. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Ana Júlia, 

Deputado Batatinha, Cantora Mara Lima, Luís Corti, seus votos, por favor. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, ArilsonChiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, LuisCorti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Requião Filho, Samuel Dantas, TercílioTurini e Thiago Buhrer (41 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Dr. Antenor, Gugu Bueno, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, 

Renato Freitas, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (13 

Deputados).] Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

Emenda. 
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ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 376/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 42/2024, que institui o Programa de atenção às 

pessoas em situação de uso prejudicial de álcool e outras drogas. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Emendas de Plenário 

com parecer contrário da CCJ às Emendas n.os 1, 4 e 5 e favorável às Emendas 

n.os 2 e 3, na forma da Subemenda Substitutiva Geral. Vamos submeter ao voto a 

Subemenda Substitutiva Geral. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Senhor Presidente, para encaminhar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Gilson. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Senhor Presidente, gostaria de pedir o 

voto favorável dos Sr.s Deputados e das Sr.as Deputadas  a este Projeto de Lei 

n.º 376/2024 de autoria do Governador Carlos Massa Ratinho Júnior que propõe 

a criação de uma Rede de Atendimento Contra o Uso de Drogas no Paraná. 

Quero expressar o meu total apoio, assim como a Frente Parlamentar em Apoio 

às Comunidades Terapêuticas, Cuidado e Prevenção às Drogas, da qual tenho a 

honra de ser o coordenador, e fazem parte dessa Frente Parlamentar o Deputado 

Alexandre Amaro, a Cantora Mara Lima, o Delegado Jacovós, o Do Carmo, o 

Evandro Araújo, o Hussein Bakri, o Marcio Pacheco, o Ney Leprevost, o Samuel 

Dantas, o Soldado Adriano José e o Tercilio Turini. Este projeto, Sr. Presidente, 

prevê um investimento de 30 milhões até 2026, representando um avanço 

significativo no suporte à recuperação de homens e mulheres impactados pelo 

álcool e o uso de drogas. Um dos pontos mais relevantes é a participação das 

comunidades terapêuticas, instituições capacitadas para prestar o atendimento 

necessário e que desempenham um papel essencial nesse processo. Reconheço 

a grande importância dessa iniciativa e, por meio da nossa Frente Parlamentar, 

estamos somando forças com o Poder Executivo nessa luta fundamental pela 

vida e pela reintegração social daqueles que enfrentam a batalha contra o vício. 

A reconexão com as suas famílias e a sociedade é um passo crucial nesse 
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processo. Portanto, faço um apelo a todos os deputados e deputadas para que 

deem seu voto favorável à aprovação desse projeto do Executivo. É isso, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando, Sr.s 

Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço aos Deputados que compõem a 

nossa base o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Tercilio Turini, por favor, 

seu voto. Deputado Romanelli, seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

ArilsonChiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, LuisCorti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Samuel Dantas, 

TercílioTurini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Gugu Bueno, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Soldado 

Adriano José e Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovada a Subemenda Substitutiva Geral. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 446/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem nº 46/24, que institui o programa Fortalece Paraná. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Regime de 

urgência. Emendas de Plenário com parecer contrário da CCJ às Emendas n.os 2 

e 6 e favorável às Emendas n.os 1, 3, 4, 5, 7 e 8, na forma da Subemenda 
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Substitutiva Geral. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o 

voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Várias Emendas foram construídas – 

destaco o brilhante trabalho dos Deputados autores –, grande parte delas foram 

acatadas e peço o voto “sim”. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Senhor Presidente, enquanto os 

nossos amigos Deputados votam, quero desejar melhoras à atleta Daiane Silva, 

a Leidy Dai. Ela foi participar, neste último final de semana, do Bellator e teve 

problemas ao tentar bater o peso. Ela foi convidada duas semanas antes, não 

conseguiu bater o peso e, por causa disso, teve sérios problemas de saúde e 

está internada em Londres. O estado de saúde dela não é dos melhores. Quero 

desejar a ela pronta recuperação, que ela conte com as nossas orações. Ela 

esteve aqui no ano passado, quando fizemos uma menção a ela, no Dezembro 

Faixa Preta, e hoje ela se encontra internada. É um problema muito sério bater 

peso para alguns atletas, cortar peso muito rápido para algumas lutas, e ela teve 

esse problema muito sério lá em Londres. Então, desejo melhoras para a nossa 

atleta Daiane Silva, paranaense, uma pessoa do bem, que esteve aqui conosco 

no mês de dezembro nesta Casa. Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, 

Ana Julia, Anibelli Neto, ArilsonChiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, LuisCorti, Luiz Claudio Romanelli, 
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Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Requião Filho, Samuel Dantas, TercílioTurini e Thiago Buhrer (41 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Do Carmo, Gugu Bueno, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, 

Renato Freitas, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (13 

Deputados).] Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

Subemenda Substitutiva Geral. 

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 661/21, de autoria das Deputadas 

Cristina Silvestri e Cantora Mara Lima, que altera a Lei n.º 18.868, de 13 de 

setembro de 2016, que cria Diretrizes Gerais para a implementação e uso do 

dispositivo de segurança preventiva, botão do pânico, para mulheres e idosos em 

situação de violência doméstica e familiar, nos termos que especifica. Pareceres 

Favoráveis da CCJ, Comissão de Segurança Pública e Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher. Substitutivo Geral da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Mulher com parecer favorável da CCJ. Em discussão o projeto. Em votação. 

Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Alisson e Romanelli. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

ArilsonChiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, LuisCorti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Samuel Dantas, 

TercílioTurini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 
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Traiano, Alexandre Curi, Gugu Bueno, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Soldado 

Adriano José e Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 661/2021. 

 ITEM 10 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 289/2024, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que concede o título de Cidadão Honorário do Estado do 

Paraná ao Senhor Luiz Bonacin Filho. Parecer Favorável da CCJ. Em discussão. 

Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço voto "sim" aos nossos Deputados que 

compõem a base. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, por 

favor, muitos Deputados que ainda não votaram. Estou encerrando a votação. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, ArilsonChiorato, Batatinha, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do 

Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz 

Claudio Romanelli, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Samuel 

Dantas, TercílioTurini e Thiago Buhrer (35 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Luiz Traiano, Ana Julia, Artagão Junior, Cristina Silvestri, Denian Couto, Fabio 

Oliveira, Gugu Bueno, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (19 

Deputados).] Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 289/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 
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REQUERIMENTOS. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 2440/2024 do Deputado Hussein Bakri, solicitando o registro e 

o envio de votos de congratulações com menção honrosa ao Ceasa/PR, que levou 

ouro na categoria de empresa do ano de alimentos e bebidas de médio porte 

durante o 21.º Annual Internation Business Awards; Requerimentos n.ºs 2441 a 

2443, 2471 a 2478 e 2480 a 2494/2024 do Deputado Delegado Tito Barichello, 

solicitando o envio de votos de congratulações aos municípios de Siqueira 

Campos, 104 anos; Luiziana, 37 anos; Nova Aurora, 57 anos; Novo Itacolomi, 34 

anos; Prado Ferreira, 30 de setembro; São Jerônimo da Serra, 30 de setembro; 

Campina do Simão, 29 anos; Sarandi, 43 anos; Céu Azul, 58 anos; Tupãssi, 41 

anos; Arapongas, 77 anos; Campo Mourão, 77 anos; Santa Mariana, 77 anos; 

Ribeirão do Pinhal, 77 anos; Rio Branco do Sul, 77 anos; Iporã, 12 de outubro; 

Jataizinho, 77 anos; Bela Vista do Paraíso, 77 anos; Abatiá, 77 anos; Cambé, 77 

anos; São José da Boa Vista, 64 anos; Cambira, 63 anos; Foz do Jordão, 28 anos; 

Marilena, 55 anos; Serranópolis do Iguaçu, Santana do Itararé, 63 anos; 

Requerimentos n.ºs 2444 a 2451, 2454, 2456 a 2458, 2463 a 2466/2024 do 

Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à Prefeitura Municipal 

de Curitiba, requerendo providências para: a instalação de sinalização de trânsito 

no entorno do Colégio Estadual Natália Reginato, no bairro Vila Oficinas; a 

instalação de dispositivos de redução de velocidade na Rua Itália Giampoli 

Amatuzzi, no bairro Vista Alegre; ampliar o número de atendimentos em terapias 

comportamentais para crianças com Transtorno do Espectro do Autista (TEA) no 

Ambulatório Encantar, localizado no Bairro Alto da Glória; o recapeamento 

asfáltico da Rua Adolfo Lutz, no Bairro Santa Felicidade; obras de construção de 

galerias de águas pluviais no Bairro Capão da Imbuia; a manutenção e zeladoria 

da região ao longo do córrego da Serraria, no Bairro Bom Retiro; o recapeamento 

asfáltico da Rua Bartolomeu Lourenço e Gusmão, no Bairro Hauer; medidas apara 
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assegurar a fluidez do tráfego e a segurança dos pedestres, tendo em vista a 

mudança no sentido do tráfego na Avenida Cândido Hartmann, no Bairro 

Bigorrilho; aumentar o número de vagas nos Centros Municipais de Educação 

Infantil (CMEI’S) e nos Centros de Educação Infantil (CEIS) nos bairros Boqueirão 

e Carmo; aumentar o número de vagas nos Centros Municipais de Educação 

Infantil (CMEIS) e/ou nos Centros de Educação Infantil (CEIS), no Bairro Campo 

do Santana; aumentar o número de vagas nos Centros Municipais de Educação 

Infantil (CMEIS) e/ou nos Centros de Educação Infantil (CEIS), no Bairro Capão da 

Imbuia; aumento de rondas da Guarda Municipal no entorno do Colégio Estadual 

Natália Reginato, no Bairro Vila Oficinas; aumentar as rondas da Guarda Municipal 

no Bairro São Braz; instalação de calçada na Rua José Valle, no Bairro Santa 

Felicidade; implantação de projeto de revitalização, adequação e manutenção da 

Avenida Juscelino Kubitschek de Oliveira, na Cidade Industrial de Curitiba - CIC; 

instalação da travessia elevada na Rua Professor João Falarz, esquina com a Rua 

Deputado Heitor Alencar Furtado, no Bairro Campo Comprido; Requerimentos 

n.ºs 2460 e 2462/2024 da Deputada Cristina Silvestri, solicitando o registro e o 

envio de menção honrosa para: Secretária de Saúde de Guarapuava, Chayane 

Andrade; e Maria Theresa Melhem Pellissari, que teve dois projetos contemplados 

no Prêmio Púbico Paraná; Requerimento n.º 2461/2024 da Deputada Marli 

Paulino, solicitando o envio de expediente à Companhia Paranaense de Energia - 

COPEL, requerendo providências urgentes par solucionar as constantes 

interrupções na prestação dos serviços de fornecimento de energia elétrica em 

todas as ruas localizadas no Bairro Pineville, do município de Pinhais/PR; 

Requerimento n.º 2467/2024 do Deputado Luis Corti, solicitando o envio de votos 

de pesar à família pelo falecimento do Sr. Idair Parizoto, ocorrido no dia 15 de 

outubro de 2024; Requerimento n.º 2468/2024 do Deputado Cobra Repórter, 

solicitando o envio de menção honrosa ao Dr. Ademilson Rogério Ferreira, 

renomado médico paranaense, especialista em Cardiologia; Requerimento n.º 

2469/2024 do Deputado Luis Fernando Guerra, solicitando o envio de votos de 
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pesar à família pelo falecimento do Sr. José Carlos Correa Leão, Presidente da 

Câmara Municipal de Coronel Domingos Soares; Requerimento n.º 2470/2024 do 

Deputado Ney Leprevost, solicitando o registro e o envio de votos de louvor e 

congratulações aos médicos do Paraná, pelos relevantes serviços prestados e 

como forma de reconhecer o trabalho desses profissionais que dedicam suas 

vidas à promoção da saúde da população paranaense e por ocasião do Dia do 

Médico, celebrado em 18 de outubro; Requerimento n.º 2495/2024 do Deputado 

Soldado Adriano José, solicitando o registro e o envio de menção honrosa para 

Il.mo Sr. Kleber Barbão, pela dedicação especialmente à frente da gestão da 

Clinisport Prime, fundada em 2008, e como Jovem Empreendedor do Ano e 

Melhor Fisioterapeuta de Todos os Tempos destacam e o qualificam ainda mais 

para a concessão da presente homenagem; Requerimento n.º 2496/2024 do 

Deputado Gugu Bueno, solicitando o envio de expediente ao Secretário da 

Secretaria da Administração e da Previdência, requerendo informações sobre o 

número de atendimentos realizados pelo (SAS) nos anos e regiões que especifica. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 2452/2024 dos 

Deputados Cristina Silvestri e Luiz Cláudio Romanelli, requerendo a inclusão da 

Deputada Cristina Silvestri como coautora dos Requerimentos n.os 2009/2024 e 

2109/2024, de autoria do Deputado Luiz Cláudio Romanelli; Requerimento n.º 

2455/2024 dos Deputados Cobra Repórter e Batatinha, requerendo a inclusão do 

Deputado Batatinha como coautor do Projeto de Lei n.º 54/2024, tendo como autor 

o Deputado Cobra Repórter; Requerimento n.º 2459/2024 do Deputado Douglas 

Fabrício, solicitando a correção do Requerimento n.º 2404/2024, solicitando a 

confecção de Diplomas de Menção Honrosa, onde o nome correto da empresa 

que irá receber a homenagem tem a seguinte redação: Piacentini Palace Hotel; 

Requerimento n.º 2479/2024 dos Deputados Anibelli Neto e Cristina Silvestri, 

requerendo a inclusão do Deputado Anibelli Neto como coautor do Projeto de Lei 

n.º 546/2021, de autoria da Deputada Cristina Silvestri. 
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Justificativa de ausência. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno (Deputado que, por 

indicação do Presidente, estiver representando a Assembleia): Requerimento n.º 

2453/2024 do Deputado Cobra Repórter, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 16 de outubro de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Senhores Deputados e 

Deputadas, em um entendimento entre as Lideranças, excepcionalmente, porque 

não continuaremos fazendo isso, vamos antecipar a Sessão de quarta-feira, 

porque os Parlamentares desejam participar nas cidades onde tem segundo turno. 

Então, vamos antecipar a Sessão de quarta-feira para o dia de amanhã, terça-

feira, dia 22 de outubro de 2024, após a Sessão Ordinária de terça-feira, com as 

seguintes Ordens do Dia: 1.ª Sessão Ordinária: 3.ª Discussão dos Projetos de 

Lei n.ºs 546/2021, 853/2023, 54/2024, 376/2024 e 446/2024; 2.ª Discussão dos 

Projetos de Lei n.ºs 661/2021 e 289/2024; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 

94/2024 e 562/2024; e Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira: 3.ª 

Discussão do Projeto de Lei n.º 661/2021; 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 

94/2024 e 562/2024; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 358/2024, 527/2024 

e 552/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h18, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


